



Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 5 (11.816)

Цена в розницу — свободная

столица:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



14 января — День защитников Родины

настоящая школа жизни

За годы независимости в стране осуществлена большая работа по созданию соответствующих требований времени и международным стандартам Вооруженных Сил, формированию национальной армии, являющейся надежным оплотом стабильного и последовательного демократического развития.

В Конституции нашей республики четко определен правовой статус Вооруженных Сил Узбекистана, а законы «Об обороне» и «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» способствуют укреплению их организационной основы. Проведенная широкомасштабная работа в соответствии с принятой по инициативе Президента Ислама Каримова программой по реформированию Вооруженных Сил дала возможность перейти к качественно новой системе формирования и управления национальной армии, отвечающей самым современным требованиям.

За минувшие годы были приняты ряд указов и постановлений главы государства, направленных на улучшение условий прохождения военной службы, предоставление льгот отслужившим защитникам Родины. Те из них, кто получил соответствующую рекомендацию командования воинской части, при поступлении в вуз страны имеют льготные баллы. Кроме того, ОДМ «Камолот» студентам, отслужившим срочную военную службу и принятым на учебу, оплачивает часть стоимости контрактов при условии их активного участия в деятельности движения в период обучения. В несколько раз были увеличены размеры выплат за воинские звания, выходных пособий военнослужащим после увольнения в резерв. Полное обустройство всем необходимым служебного жилья, предоставление военнослужащим льготных кре-

Об этом шла речь на организованном в Ташкенте по инициативе общественного движения молодежи «Камолот» втором республиканском форуме молодежи страны. В нем приняли участие активные молодые люди, трудящиеся на различных предприятиях и в организациях, лидеры первичных организаций общественного движения молодежи «Камолот».

В рамках данного проекта в Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли состоялась конференция, посвященная роли молодежи в дальнейшем углублении демократических реформ и развития гражданского общества. В ней

Гармонично развитое поколение — опора страны

ФОРУМ АКТИВНОЙ МОЛОДЕЖИ

В докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» особое внимание уделяется развитию негосударственных некоммерческих организаций в системе институтов гражданского общества, отмечается, что усиление их роли создает условия для реализации потенциала, повышения общественной, социально-экономической активности и правовой культуры граждан.

приняли участие депутаты, представители соответствующих министерств, ведомств и общественных организаций, активисты об-

щественного движения молодежи «Камолот».

Председатель Комитета Законо-

щественного движения молодежи И.Насриев, председатель Центрального со-

вета общественного движения мо-

лодежи «Камолот» Б.Ганиев, ректор Академии государственного и обще-

ственного строительства при Президенте Республики Узбекистан К.Назаров и другие отметили, что

обеспечение прав и законных инте-

ресов молодежи, всесторонняя под-

держка и становление ее решающей

силой общества, подготовка высо-

ковоквалифицированных и конку-

рентоспособных специалистов для

разных отраслей экономики явля-

ются приоритетными направлениями

государственной политики, осущес-

твляемой под руководством Прези-

дента Ислама Каримова. Эти ас-

пекты находят свое яркое отраже-

ние в деятельности обществен-

ного движения молодежи «Камолот».

(Окончание на 2-й стр.)

лощадки «Камолот» Б.Ганиев, ректор Академии государственного и обще-

ственного строительства при Президенте Республики Узбекистан К.Назаров и другие отметили, что

обеспечение прав и законных инте-

ресов молодежи, всесторонняя под-

держка и становление ее решающей

силой общества, подготовка высо-

ковоквалифицированных и конку-

рентоспособных специалистов для

разных отраслей экономики явля-

ются приоритетными направлениями

государственной политики, осущес-

твляемой под руководством Прези-

дента Ислама Каримова. Эти ас-

пекты находят свое яркое отраже-

ние в деятельности обществен-

ного движения молодежи «Камолот».

(Окончание на 2-й стр.)

лощадки «Камолот» Б.Ганиев, ректор Академии государственного и обще-

ственного строительства при Президенте Республики Узбекистан К.Назаров и другие отметили, что

обеспечение прав и законных инте-

ресов молодежи, всесторонняя под-

держка и становление ее решающей

силой общества, подготовка высо-

ковоквалифицированных и конку-

рентоспособных специалистов для

разных отраслей экономики явля-

ются приоритетными направлениями

государственной политики, осущес-

твляемой под руководством Прези-

дента Ислама Каримова. Эти ас-

пекты находят свое яркое отраже-

ние в деятельности обществен-

ного движения молодежи «Камолот».

(Окончание на 2-й стр.)

новости XXI века

вчера, сегодня, завтра

в стране

• По случаю нового 2011 года на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать поздравительные послания от глав государств и правительств, руководителей международных организаций и компаний. В них выражаются искренние пожелания мира и благополучия, здоровья и счастья, радости и успехов руководителю нашего государства и народа Узбекистана.

• В ООО «Евроснап», действующем в Джандарском районе Бухарской области, недавно был задействован цех по дезодорированию масла. Здесь используются современные технологии, внедренные за счет средств предприятия в 200 млн. сумов. Они позволяют улучшить качество хлопкового масла.

• В целях обеспечения предпринимателей начальным капиталом определенная работа осуществляется Сурхандарьинским областным филиалом «Микрокредитбанка». За прошедший год его десятью филиалами и двадцатью мини-банками было выделено 121 млрд. сумов кредитов.

• В ходе научно-практической конференции, состоявшейся в Академии Вооруженных Сил Узбекистана, говорилось о повышении уровня мобильности и управления военных подразделений, освоении эффективных методов ведения боевых учений, оснащении военных училищ современными тренажерами, внедрении передовых педагогических технологий, способствующих формированию современной армии.

• Самаркандское областное отделение ОСО «Ватанпарвар» проводит дни духовно-просветительских знаний в воинских частях и учебных заведениях. Их темы: «Вооруженные Силы Республики Узбекистан — гарант национальной безопасности государства», «Военные реформы — основа современной профессиональной армии», «Бдительность и внимание — веление времени».

• В прошедшем году в Бухарской области осуществлено 210 проектов, освоено 14 млрд. сумов и 30 млн. долларов инвестиций. В ходе реализации этих проектов было создано 3 тысячи 348 новых рабочих мест. На нынешний год запланирована реализация 70 проектов на общую сумму 29 млн. долларов.

• В рамках месячника безопасности дорожного движения в Сурхандарьинской области особое внимание уделяется повышению эффективности работ по улучшению состояния дорог, пропаганде правил дорожного движения, предотвращению дорожно-транспортных происшествий. На встрече, состоявшейся в школе № 2 города Термеза, сотрудники Управления дорожного движения УВД области разъясняли учащимся значение месячника безопасности дорожного движения.

• В Намангане прошла церемония награждения группы молодежи, достигшей больших успехов в спорте и искусстве. На сегодняшний день 525 тысяч детей и подростков Наманганской области регулярно занимаются спортом на 35 стадионах, в 669 спортивных залах, 17 плавательных бассейнах, 109 теннисных кортах, велотреке, двух ипподромах.

В МИРЕ

• Новый состав американского конгресса приведен к присяге и начал работу. Большинство в палате представителей перешло к республиканцам. Демократическая партия сохранила контроль над сенатом.

• Вице-премьер Госсовета КНР в ходе визита в Испанию подтвердил, что Китай продолжит скупку испанских долговых обязательств. Еще в октябре китайский премьер обещал Греции, что Пекин купит крупный пакет ее долговых облигаций. Потом появилась информация о том, что Китай готов потратить от 4 до 5 млрд. евро на фонды Португалии.

• Городской суд в Тбилиси приговорил к штрафу 11 ветеранов грузинских силовых структур, принимавших участие в голодовке возле мемориала павшим воинам. Задержанных участников голодовки, требовавших увеличения пенсий, признали виновными в хулиганстве и обязали выплатить по 400 лари (около 230 долларов США).

• Более тысячи птицеферм в Германии получили запрет на продажу своей продукции после того, как в корме для кур был обнаружен яд диоксин. Запрет на продажу продукции стал причиной закрытия птицеферм в землях Нижняя Саксония, Северный Рейн-Вестфалия и Шлезвиг-Хольштайн.

• Перебои электроснабжения, зафиксированные в России на протяжении последних двух недель, не являются только лишь следствием плохой погоды, считает министр промышленности и энергетики РФ Сергей Шматко. По его словам, электросетевое хозяйство оказалось не готово к работе в сложных метеорологических условиях.

• В Севастополе успешно завершился первый этап испытания единственной подводной лодки Украины «Запорожье». Сейчас Минобороны Украины завершает подготовку ко второму этапу швартовых испытаний, после чего приступит к подготовке ходовых испытаний. Последние планируется провести до 31 мая 2011 года.

**одним
абзацем**

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимиya

✓ В доме милосердия № 21 Юнусабадского района прошла благотворительная акция, в ходе которой детям были вручены Президентские новогодние подарки.

✓ В Центральном совете ОДМ «Камолот» состоялись конкурсные мероприятия под названием «Мы — одна команда». В них приняли участие лидеры молодежного движения профессиональных колледжей и академических лицеев.

✓ В общеобразовательной школе № 166 Хамзинского района были проведены предметные олимпиады. В мероприятии приняло участие около 500 учеников из 30 школ района.

В ходе масштабных экономических реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, созданы механизмы развития всех сегментов рынка. Неотъемлемой частью современных рыночных отношений являются сделки с недвижимостью. С целью упорядочения этой деятельности, приведения ее в соответствие с принципами социально ориентированной экономической политики нашего государства, направленной на защиту прав и интересов граждан, совершенствуется национальное законодательство. 22 декабря 2010 года Президент Ислам Каримов подписал принятый парламентом страны Закон «О риэлторской деятельности». О его сути, задачах и основных положениях корреспонденту УзА рассказал исполнительный обязанности руководителя группы Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан Дмитрий ОГАЙ.

Глава нашего государства в своем докладе на совместном заседании обеих палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года отметил, что в ходе углубления реформ необходимо дальнейшее укрепление прав и защиты частной собственности, являющейся основой рыночной экономики, и создание для этого системы надежных гарантов, – сказал Д.Огай. – В годы независимости сформирована законодательная база, обеспечивающая развитие предпринимательства и основные гарантии государства по отношению к частной собственности. Логическим продолжением этой последовательной работы стало принятие Закона «О риэлторской деятельности».

В ходе развития рынка недвижимости появился новый вид предпринимательства – оказание услуг по заключению договоров, связанных с объектами недвижимости и передачей прав на них. Хозяйствующим субъектам и населению нашей страны подобные услуги оказывает ряд специализированных бирж и аукционов. Однако, как показало время, в этой сфере существовала ниша. Ее заняли посредники – так называемые маклеры, деятельность которых до сих пор никак не регламентировалась и была фактически бесконтрольной. Они работали без лицензии, не имели профессиональной подготовки, не платили налоги и не давали никаких юридических гарантов участникам операций с недвижимостью. Это, в свою очередь, открывало недобросовестным дельцам возможности для обмана доверчивых клиентов и нечестной наживы. О размерах проблемы говорят тот факт, что за 2007–2009 годы Высшим хозяйственным судом было рассмотрено свыше 1,5 тысячи дел, касающихся нарушения посредниками прав потребителей в сфере недвижимости.

Для того чтобы подобное предпринимательство осуществлялось отныне исключительно в правовом поле, был принят Закон «О риэлторской деятельности». В ходе его разработки были изуче-

Закон и его исполнение

РЫНОК НЕДВИЖИМОСТИ РЕГУЛИРУЕТ ЗАКОН

ны международные правовые стандарты в этой области, а также опыт многих зарубежных стран. К примеру, в Бельгии, Германии, Нидерландах, Люксембурге, Франции деятельность риэлторов (от английского «realtor» – агент по продаже недвижимости) регулируется с помощью лицензирования. Кроме того, были проведены специальные исследования на рынке недвижимости нашей страны и инвентаризация действующего законодательства. Они выявили необходимость в законодательном определении понятия «риэлторская деятельность» и соответствующих норм, четко обозначающих права, обязанности и ответственность риэлторов и потребителей их услуг. Таким образом, цель приема закона является создание единой системы, в которой интересы участников рынка недвижимости и государства соответствуют и направлены на поэтапное развитие риэлторской деятельности.

Как установлено новым законом, предпринимательская деятельность юридических и физических лиц по оказанию на договорной основе услуг, связанных с заключением сделок с объектами недвижимости и правами на них, теперь будет осуществляться только на основании лицензии, выдаваемой уполномоченным государственным органом. Кроме того, риэлтор должен иметь квалификационный сертификат и полис страхования своей гражданской ответственности. Этими требованиями закон устанавливает государственное регулирование и контроль за риэлторской деятельностью.

В нем предусмотрены все виды риэлторских услуг. Это – посредничество при заключении сделок с объектами недвижимости и правами на них, организация торгов подобными объектами и правами на них, доверительное управление объектами недвижимости, а также информационные и консультационные услуги на рынке недвижимости.

Так, посредничество – то есть действия, связанные с куплей-продажей, наймом (ареной), залогом, меной, дарением, рентой, безвозмездным пользованием недвижимостью и отчуждением жилого дома (квартиры) с условием пожизненного содержания, – осуществляется риэлторской организацией на основании договора на оказание риэлторских услуг, заключенного с заказчиком. При этом риэлторская организация не может являться непосредственной стороной указанных сделок. Организация торгов также осуществляется на основании договора с заказчиком. Эта услуга включает в себя подготовку и публикацию извещений о проведении и итогах торгов, рекламу объектов недвижимости, выставляемых на торги, прием и учет заявок на участие в них, заключение соглашений о задатке, проведение торгов, оформление протокола по их итогам и создание условий для расчета между продавцами и покупателями. Доверительное управление объектами недвижимости – это осуществление риэлторской организацией управления переданными ей объектами недвижимости от своего имени за вознаграждение в течение определенного срока в интересах учредителя управления

или указанного им лица (выгодоприобретателя) на основе отдельного договора. Информационные и консультационные услуги риэлторов включают в себя обеспечение заказчика информацией об объектах недвижимости и правах на них, об анализе и прогнозе состояния рынка недвижимости, его участниках и коньюнктуре, действующих в этой области нормативно-правовых актах, а также организацию распространения рекламы объектов недвижимости и рекомендации по выбору сторон в сделке.

Кроме того, законом определены права и обязанности риэлторов и заказчиков. Заказчик, в частности, имеет право требовать: расторжения договора на оказание услуг в случае невыполнения риэлтором его условий; возмещения убытков и компенсации морального вреда, причиненного расторжением договора по вине риэлтора. Помимо этого, установлены правовые основы и содержание договора об оказании риэлторских услуг, что будет способствовать соблюдению закона при их осуществлении.

Согласно Закону Республики Узбекистан от 25 мая 2000 года «О лицензировании отдельных видов деятельности» к лицензируемым относятся виды деятельности, осуществление которых может повлечь за собой нанесение ущерба правам и законным интересам, здоровью граждан, общественной безопасности и регулирование которых не может осуществляться иными методами. В связи с этим, помимо принятия Закона «О риэлторской деятельности», было внесено законодательное дополнение в приложение №1 к постановлению Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 12 мая 2001 года «О первичные виды деятельности, на осуществление которых требуются лицензии». Теперь в этот перечень включено и риэлторство.

Таким образом, реализация новых правовых норм, регламентирующих отношения на рынке недвижимости, будет способствовать повышению качества оказываемых услуг, профessionализма риэлторов и прозрачности совершаемых ими операций, соблюдению законных интересов потребителей и созданию прочного барьера против незаконного посредничества в этой сфере. Использование на практике Закона Республики Узбекистан «О риэлторской деятельности» станет эффективным механизмом регулирования предпринимательства и развития конкурентной среды на рынке недвижимости и в целом послужит дальнейшему углублению экономических реформ в нашей стране, осуществляемых на основе принципа верховенства закона.

Записала Анна ИВАНОВА.

ВНИМАНИЕ – ЗДОРОВЬЮ ЧЕЛОВЕКА

По данным Всемирной организации здравоохранения, в настоящее время из-за микронутриентной недостаточности миллионы людей становятся инвалидами, ежегодно умирает почти два миллиона детей. По расчетам Всемирного банка, каждое государство в связи с этим несет финансовые убытки в размере до пяти процентов от общего экономического дохода. В целях предупреждения этой глобальной проблемы внедряется практика обогащения продовольственной продукции полезными микроэлементами.

В нашей стране в этом направлении проводится эффективная работа. Принятый 7 июня прошлого года Закон Республики Узбекистан «О профилактике микронутриентной недостаточности среди населения» служит расширению масштабов соответствующей работы.

Начальник главного управления охраны материнства и детства Министерства здравоохранения Узбекистана Дилорум АХМЕДОВА рассказала корреспонденту Национального информационного агентства Узбекистана – УзА о работе по внедрению этого закона в жизнь.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране проводится широкомасштабная работа по охране здоровья населения, рождению здорового поколения, – сказала Д.Ахмедова. – В ходе этого процесса особое внимание уделяется профилактике микронутриентной недостаточности среди женщин и детей, обеспечению соотечественников полезной продовольственной продукции, богатой витаминами и микроэлементами.

Закон «О профилактике микронутриентной недостаточности среди населения» разработан в соответствии с программой мероприятий на 2009–2013 годы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, воспитанию физически и морально здорового поколения, которая была утверждена постановлением Президента Ислама Каримова от 1 июля 2009 года. В законе, включающем в себя четыре главы и 18 статей, определены касающиеся этой сферы основные направления политики государства, полномочия органов государственной власти, мероприятия по профилактике микронутриентной недостаточности.

Даются необходимые рекомендации по пропаганде здорового образа жизни и культуры правильно-

го питания среди населения. Проводятся научные поиски по обогащению микронутриентами регулярно используемой продовольственной продукции. Например, реализуется научный проект по обогащению растительного масла витамином А.

Очень многие люди правильное питание понимают как обильный прием пищи, потребление высококалорийных блюд. Между тем это совсем отвечает требованиям здорового образа жизни, так как ежедневный прием пищи человека должен соответствовать затрачиваемой энергии. Необходимо обращать внимание на то, чтобы в рационе были мясо, молоко, бобовые культуры, зелень, фрукты, овощи, немаловажно и время приема пищи. В нашем щедром крае много подобные продукты есть круглый год, имеются огромные возможности для их заготовки, хранения, перевозки, потребления. Например, несмотря на зимний период, на рынках можно приобрести свежие морковь, капусту, свеклу, картофель, зелень, фрукты. Если к овощному салату добавить немного растительного масла, микроэлементы в составе пищи будут легче усваиваться организмом.

Воспитание подобных понятий и навыков среди населения возлагает особую ответственность на врачей первичного звена. На специальных учебно-методических занятиях, регулярно проводимых для врачей сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник, уделяется особое внимание решению подобных задач.

Мероприятия, направленные на совершенствование работы в области профилактики микронутриентной недостаточности, служат укреплению здоровья населения и гармоничному воспитанию наших детей.

Записала
Бахор ХИДИРОВА.

го питания среди населения. Проводятся научные поиски по обогащению микронутриентами регулярно используемой продовольственной продукции. Например, реализуется научный проект по обогащению растительного масла витамином А.

Предупреждение этой глобальной медико-социальной проблемы является одним из важнейших направлений охраны здоровья населения в нашей стране. На протяжении ряда лет у нас проводятся масштабные мероприятия, направленные на фортификацию муки и поваренной соли для предотвращения железа и йододефицита в организме, обеспечение витамином А детей и женщин фертильного возраста, вскармливания новорожденных грудным молоком, пропаганда культуры рационального питания. Особое внимание уделяется работе по обеспечению поливитаминами женщин, проживающими в сельской местности.

Как подтверждают научные исследования, в результате регулярного потребления обогащенной муки среди женщин фертильного возраста снизился показатель малярков на семь процентов в год. Резко снижается уровень смертности среди матерей и детей.

В целях обеспечения выполнения закона в состав специальной рабочей группы при Министерстве здравоохранения Узбекистана вошли специалисты различных сфер. Совместную работу проводят работники системы охраны материнства и детства, лечебно-профилактической, санитарно-эпидемиологической сфер.

Микронутриенты – это витамины и вещества, необходимые для



В русле реформ

И КАЧЕСТВО, И ОБЪЕМ

Чем сильнее сектор производства, тем устойчивее вся экономика – эта непреложная истинка стала одной из основных составляющих Антикризисной программы мер, реализуемой в настоящее время в Узбекистане.

Также устойчивость строится в первую очередь на прочих хозяйственных связях предприятия, – панели строительные: пенополистирольные, армированные стекловолокном. Технические условия их производства разработаны в самом СП с учетом местных потребностей при строительстве. Эти панели, усиливающие теплоизоляцию зданий, заменяют кирпичную кладку.

Ряд наименований продукции завод выпускает в рамках Государственной программы локализации.

– Сейчас в нее входят 12 проектов, в том числе изготовление пенополистирольных панелей, являющихся импортозамещающими, – продолжает С. Насретдинов. – Всего на конец 2010 года мы выдали 20 тысяч квадратных метров локализованной продукции. В нынешнем году планируем приобрести и наладить более производительное оборудование и создать дополнительные рабочие места к 300 уже имеющимся.

Алексей АЛИМКУЛОВ.

Среди новых видов продукции, предлагаемых предприятием, – панели строительные: пенополистирольные, армированные стекловолокном. Технические условия их производства разработаны в самом СП с учетом местных потребностей при строительстве. Эти панели, усиливающие теплоизоляцию зданий, заменяют кирпичную кладку.

Основной целью нынешнего форума является повышение активного участия молодежи в происходящих в стране преобразованиях и реформах, формирование в сознании юношей и девушек пристрастия и ответственности за судьбу страны дальнейшее совершенствование деятельности первичных организаций «Камолот», популяризация реализуемого в данном направлении передового опыта, создание широких возможностей для взаимного обмена мнениями.

Основной целью нынешнего форума является повышение активного участия молодежи в происходящих в стране преобразованиях и реформах, формирование в сознании юношей и девушек пристрастия и ответственности за судьбу страны дальнейшее совершенствование деятельности первичных организаций «Камолот», популяризация реализуемого в данном направлении передового опыта, создание широких возможностей для взаимного обмена мнениями.

Баходир Нураббов работает инженером-технологом на дочернем предприятии «Устюртское разведывательно-бурильное управление». В то же время он является лидером первичной организации «Камолот» и победителем Каракалпакского этапа фестиваля «Моя профессия – моя гордость» 2010 года.

– На нашем предприятии трудятся около пятисот юношей и девушек, – говорит Б.Нураббов. – Подобные молодежные форумы имеют важное значение в осмыслении сущности реформ, проводимых во всех сферах, приобщении к ним наших сверстников, налаживании собственного дела на основе инновационных идей.

В рамках форума участники ознакомятся с деятельностью столичных промышленных предприятий. В ходе мероприятия пройдет фестиваль «Моя профессия – моя гордость!», семинары по совершенствованию деятельности молодежных организаций, интересные встречи с деятелями культуры, искусства и спорта, беседы за «круглым столом», спортивные соревнования, концерты. С участием молодежи будут организованы экскурсии по достопримечательным местам столицы.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

УЗБЕКИСТАН – ЭТО ГОСУДАРСТВО, ИЗБРАВШЕЕ СВОЙ УНИКАЛЬНЫЙ ПУТЬ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Президент Бранденбургского института по содействию развитию технологий и инноваций Э. Клозе отметил, что Узбекистан с первых дней независимости продвигается по собственному пути развития, основанному на поэтапной реализации реформ в различных сферах. С его слов, республика достигла за прошедшие годы значительных успехов, в том числе в области экономики, что служит хорошей базой для дальнейшего процветания государства.

По мнению Э.Клозе, примечательным является то, что каждый год в Узбекистане посвящается конкретному направлению развития государства. Так, если прошлый год был объявлен Годом гармонично развитого поколения, в ходе которого особое внимание было удалено развитию молодого подрастающего поколения, то нынешний по инициативе Президента Ислама Каримова объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Обращение особого внимания данной сфере, по словам Э.Клозе, является весьма значительным шагом, так как в Узбекистане происходят значительные изменения, которые затрагивают именно малый бизнес и частное предпринимательство. В настящее время узбекские предприниматели работают не только в сфере торговли, но и активно задействованы в реальном, производственном секторе экономики. Более того, они стремятся использовать новые технологии для развития и расширения производства.

Доцент Университета Гази (Турция) М.Эрол подчеркнул, что «узбекский народ может по праву гордиться тем, что, несмотря на нестабильность и противостояние в некоторых соседних странах, в Узбекистане царит мир, спокойствие и международное согласие. За последние годы экономика Узбекистана демонстрирует стабильный рост, соответственно повышается благосостояние народа. Об этом свидетельствуют цифры, озвученные в послании Президента Узбекистана. Так, только за 2010 год реальные доходы населения увеличились на 23,5 процента, а размеры зарплат на более чем 30 процентов».

Преподаватель Технологического и экономического университета Турции доктор И.Чомак, отметив, что «выделение 60% расходов Госбюджета в 2011 году на развитие социальной сферы, как было отмечено в поздравлении Президента Ислама Каримова, является свидетельством сильной социальной политики, характерной для узбекской модели развития».

Со ссылкой на сообщение «Cihan Haber Ajansı», И.Ч



Праздники проходят весело.

Фото УзА.

Завершившийся год для узбекских спортсменов стал заметной вехой. Они принимали участие во множестве международных соревнований, добиваясь на них больших и малых успехов. Предлагаем нашим читателям достижения узбекистанцев в наиболее значимых соревнованиях.

Разумеется, особняком стоит такой спортивный форум четырехлетия, как XVI летние Азиатские игры, проходившие в китайском Гуанчжоу, на которых узбекистанцы завоевали 56 наград:

11 золотых – Туйчиев Владимир (велоспорт – трек); Касымджанов Рустам (быстрые шахматы); Сабиров Ришад (дзюдо – 60 кг); Мансуров Дильшод (борьба вольная – 55 кг); Тарасова Юлия (легкая атлетика – семиборье); Расулов Эльшод (бокс – 81 кг); Меньков Вадим (каноэ – 1000 м); Таймазов Артур (борьба вольная – 120 кг); Мирбеков Серик и Коичев Герасим (каноэ-двойка – 1000 м); Борзов Сергей, Горн Вячеслав, Мочалов Алексей и Бабаджанов Алексей (байдарка-четверка – 1000 м); Радживил Светлана (легкая атлетика – прыжки в высоту).

22 серебряные – Фармонов Мирзоджон (дзюдо – 66 кг); Чарьев Дильтод (дзюдо – 90 кг); Тангиев Абдулла (дзюдо – свыше 100 кг); Истомин Денис, Дустов Фаррух, Иньятов Мурад, Узаков Важа (теннис – командные соревнования); Фокин Антон (спортивная гимнастика – финал, брусья); Ким Дмитрий (таждыно – 74 кг); Ефремов Иван (тежелая атлетика – 105 кг); Чашимов Мансурбек (тежелая атлетика – 85 кг); Науразалиев Руслан, Дирих Вячеслав (гребля академическая – двойка парная); Андреев Леонид (легкая атлетика – прыжки с шестом); Хубиева Гузель (легкая атлетика – бег 100 м); Истомин Денис (теннис); Аманмурадова Акгуль (теннис); Раҳмонов Уктаиджон (бокс – 69 кг); Прилепская Ксения, Борзова Юлия, Шубина Екатерина и Петришина Виктория (байдарка-четверка – 500 м); Трофимова Ульяна, Раҳматова Джамила и Санкулова Замира (гимнастика художественная – командные соревнования); Курбанов Курбан (борьба вольная – 96 кг); Дусанова Надиа (легкая атлетика – прыжки в высоту); Атоев Аббос (бокс – 75 кг); Борзов Сергей, Бабаджанов Алексей (байдарка-двойка – 200 м); Муминходжаев Ахмаджон (бокс); Муминходжаев Мансур (дзюдо).

Говоря о юношах, нельзя не отметить серебряные награды сборной Узбекистана на футбольном турнире в Пекине 2008 года – 9 медалей:

3 серебряные – Хаккулов Нурбек (борьба греко-римская); Мамаджанов Ахмаджон (бокс); Муминходжаев Мансур (дзюдо).

6 бронзовых – Камилов Руслан (борьба греко-римская); Гадеева Нилофар (борьба женская); Эргашев Дирик (борьба вольная); Бегалиев Сардорбек (бокс); Хурбов Озодиджон (бокс); Муминходжаев Мансур (дзюдо).

Говоря о юношах, нельзя не отметить серебряные награды сборной Узбекистана на футбольном турнире в Пекине 2008 года – 9 медалей:

23 бронзовые – Джуракобилов Навруз (дзюдо – 78 кг); Сайдов Рамзид-

дин (дзюдо – 100 кг); Кузнецова Елена, Фатхи Яна, Мамедова Сакина (стрельба из пневматической винтовки – 10 м); Галиуллина Луиза, Горева Юлия, Сапарбаева Асаль, Каримджанова Диана, Володченко Ирина, Елизарова Даира (гимнастика спортивная – командные соревнования); Зубарев Алексей, Наумкин Алексей (гребной слалом – каноэ-двойка); Курбанов Утикар (дзюдо – абсолютная весовая категория); Галиуллина Луиза (гимнастика спортивная – финал, бревно); Скоклина Анастасия, Дадабаева Диана, Саранча Александра, Пифтер Есения, Иванова Евгения, Плюсова Наталья, Щеглова Анна, Халикова Рамиля, Зинурова Аделина, Майоркова Ольга, Плюсова Анна и Духанова Елена. Главный тренер – Рустамова Наталья (водное поло); Тян Сергей, Дирих Александр, Усманов Захар, Науразалиев Дамир, Кузнецов Юлий (легкая атлетика – семиборье); Тарасова Юлия (таждыно – 120 кг); Мирбеков Серик и Коичев Герасим (каноэ-двойка – 1000 м); Борзов Сергей, Горн Вячеслав, Мочалов Алексей и Бабаджанов Алексей (байдарка-четверка – 1000 м); Радживил Светлана (легкая атлетика – прыжки в высоту).

В дзюдо удалось покорить только Саттору Эргашеву (52 кг) в разделе боевое самбо. Его товарищам по команде Эльдору Гуламову (90 кг) и Зарифу Расулову (100 кг) достались вторые ступени, на третьих – принимали поздравления Ильхом Савадлыев (62 кг), Алишер Турдаев (68 кг), Фуркат Рузиев (74 кг) и Сардор Шавриков (82 кг).

В турнире по спортивному самбо лучший результат (второе место) у Шавката Джураева, выступавшего в весовой категории до 52 килограммов. Другие борцы заняли третье место: Шукрат Бобоев (74 кг), Олим Худайкулов (100 кг), Азамат Турданов (+100 кг). Среди женщин такому успеху добились Ильхом Савадлыев (62 кг), Алишер Турдаев (68 кг), Сохиба Эштемирова (72 кг) и Обида Ольдостова (+80 кг). Выдающийся результат показал дзюдоист бронзовый призер XXIX летних Олимпийских игр в Пекине 2008 года Ришад Сабиров, которому нет равных на планете в весе до 60 кг. В 2010 году гордость Узбекистана к званию победителя Азиатских игр в Гуанчжоу добавил титул чемпиона мира на турнире в Токио и возглавил мировой рейтинг по версии Международной федерации дзюдо (IJF).

Неоценимый вклад в популяризацию и развитие гребли на каноэ в Узбекистане внес Вадим Меньков. Этот яркий спортсмен в 2010 году перед тем, как выиграть золотую медаль на Азиатских играх в китайском Гуанчжоу, стал двухкратным чемпионом мира на регате в польском городе Познань.

Поклонники спорта Узбекистана находятся на юношах, нельзя не отметить серебряные награды сборной Узбекистана на футбольном турнире в Пекине 2008 года – 9 медалей:

3 серебряные – Хаккулов Нурбек (борьба греко-римская); Мамаджанов Ахмаджон (бокс); Муминходжаев Мансур (дзюдо).

6 бронзовых – Камилов Руслан (борьба греко-римская); Гадеева Нилофар (борьба женская); Эргашев Дирик (борьба вольная); Бегалиев Сардорбек (бокс); Хурбов Озодиджон (бокс); Муминходжаев Мансур (дзюдо).

Говоря о юношах, нельзя не отметить серебряные награды сборной Узбекистана на футбольном турнире в Пекине 2008 года – 9 медалей:

23 бронзовые – Джуракобилов Навруз (дзюдо – 78 кг); Сайдов Рамзид-

На спортивных аренах

СОРЕВНОВАНИЯ ОТКРОЮТ УЗБЕКСКИЕ ФУТБОЛИСТЫ

7 января в Дохе матчем между национальными сборными командами Узбекистана и Катара начинается XV Кубок Азии.

Кубок Азии, основанный в 1956 году Азиатской футбольной конфедерацией, сегодня считается самым престижным футбольным турниром нашего континента. В нем съезжаются сильнейшие национальные сборные команды 16 стран, успешно прошедшие сложные отборочные этапы.

В финальном этапе Кубка Азии национальная сборная Узбекистана участвует с 1996 года. Составившиеся в том году соревнования в Объединенных Арабских Эмиратах и прошедший в 2000 году турнир в Ливане стали для наших соотечественников школой опыта и мастерства. В последующих соревнованиях, прошедших в 2004 году в Китае, и спустя три года победив в групповых состязаниях, прошедших сразу в четырех странах – во Вьетнаме, Индонезии, Таиланде и Малайзии, наши футболисты вышли в четвертьфинал и порадовали своих болельщиков и специалистов. Всего национальная сборная провела в финале Кубка Азии 14 встреч, в шести из которых одержала победу, в двух матчах сыграла вничью.

Кубок Азии 2010 года является для наших футболистов самым престижным и важным в текущем сезоне. Федерация футбола Узбекистана создала все условия для щадительной подготовки членов сборной команды к данному турниру. Представители нашей сборной во главе с главным тренером Вадимом Абрамовым приняли участие в учебно-тренировочных сборах в странах Европы.

В сборную команду, которая сыграет в финальном этапе Кубка Азии, главный тренер привлек самых талантливых футболистов, демонстрирующих сильную игру в составе команд высшей лиги «Пахтакор», «Бунёдкор», «Насаф», «Олмалик», «Кизилкум». Честь нашей страны на футбольных полях Катара будут защищать такие легионеры, как чемпион Южной Кореи Сервер Жепаров из команды «Сеуль», Максим Шацких из «Арсенала» (Украина), Джасур Хасанов из «Лаоки» (Катар), Азиз Ибрагимов из «Богемианс-1905» (Чехия), играющие в чемпионате России Вагиз Галиуллин из «Сибири», Санджар Турсунов из «Волги», Марат Бикмаков из «Алании», а также нападающий Улугбек Бакеев из команды-чемпиона Казахстана «Тобол».

Узбекские мастера кожаного мяча для выхода в четвертьфинал Кубка Азии проведут встречи в группе «А» против футбольистов Катара, Кувейта и Китайской Народной Республики. Первый матч наши соотечественники проводят 7 января против национальной сборной Катара после церемонии торжественного открытия Кубка Азии. 12 января наши футболисты встретятся с представителями Кувейта, 16 января сыграют со сборной Китая.

По итогам жеребьевки вошедшая в группу «В» национальная сборная Японии будет соревноваться с футбольистами Саудовской Аравии, Иордании и Сирии. В группу «С» вошли Южная Корея, Австралия, Бахрейн и Индия. Действующий чемпион Азии – Ирак сыграет в группе «Д» против Корейской Народно-Демократической Республики, Объединенных Арабских Эмиротов и Ирана.

Две сильнейшие команды из каждой группы выйдут в четвертьфинал. Финальный матч «Кубка Азии-2011» состоится 29 января.

Захир ТАШХОДЖАЕВ,
обозреватель УзА.

ЖДЕМ НОВЫХ ВЫСОКИХ ДОСТИЖЕНИЙ

ля академическая – одиночка); Кудряшов Артем (гребля академическая – одиночка); Каримова Евгения (таждыно – 73 кг); Кузнецова Ефим, Мурдов Батыр, Хамзаев Якуб, Тян Сергей (гребля академическая – «Четвёрка»); Иргашев Акмали (таждыно – 87 кг); Солдадзе Давид (борьба греко-римская – 96 кг); Хилько Екатерина (трамплин – батут); Тарасова Юлия (легкая атлетика – прыжки в длину); Хубиева Гузаль (легкая атлетика – бег 200 м); Науразалиев Руслан, Дирих Вячеслав (таждыно – 120 кг); Мирзазеев Барно (карат – кумити 61 кг); Мочалов Алексей (байдарка-одиночка – 200 м); Раҳмонов Санджарбек (бокс – 64 кг); Тарзуманов Ринат (легкая атлетика – метание копья).

У юных спортсменов Узбекистана, выступавших на Первых летних юношеских Олимпийских играх в Сингапуре, достижения гораздо скромнее – 9 медалей:

3 серебряные – Хаккулов Нурбек (борьба греко-римская); Мамаджанов Ахмаджон (бокс); Муминходжаев Мансур (дзюдо).

6 бронзовых – Камилов Руслан (борьба греко-римская); Гадеева Нилофар (борьба женская); Эргашев Дирик (борьба вольная); Бегалиев Сардорбек (бокс); Хурбов Озодиджон (бокс); Муминходжаев Мансур (дзюдо).

Говоря о юношах, нельзя не отметить серебряные награды сборной Узбекистана на футбольном турнире в Пекине 2008 года – 9 медалей:

23 бронзовые – Джуракобилов Навруз (дзюдо – 78 кг); Сайдов Рамзид-

дин (дзюдо – 100 кг); Кузнецова Елена, Фатхи Яна, Мамедова Сакина (стрельба из пневматической винтовки – 10 м); Галиуллина Луиза, Горева Юлия, Сапарбаева Асаль, Каримджанова Диана, Володченко Ирина, Елизарова Даира (гимнастика спортивная – командные соревнования); Зубарев Алексей, Наумкин Алексей (гребной слалом – каноэ-двойка); Курбанов Утикар (дзюдо – абсолютная весовая категория); Галиуллина Луиза (гимнастика спортивная – финал, бревно); Скоклина Анастасия, Дадабаева Диана, Саранча Александра, Пифтер Есения, Иванова Евгения, Плюсова Наталья, Щеглова Анна, Халикова Рамиля, Зинурова Аделина, Майоркова Ольга, Плюсова Анна и Духанова Елена. Главный тренер – Рустамова Наталья (водное поло); Тян Сергей, Дирих Александр, Усманов Захар, Науразалиев Дамир, Кузнецов Юлий (легкая атлетика – семиборье); Тарасова Юлия (таждыно – 120 кг); Мирбеков Серик и Коичев Герасим (каноэ-двойка – 1000 м); Борзов Сергей, Горн Вячеслав, Мочалов Алексей и Бабаджанов Алексей (байдарка-четверка – 1000 м); Радживил Светлана (легкая атлетика – прыжки в высоту).

Чтобы не забыть о юношах, нельзя не отметить серебряные награды сборной Узбекистана на футбольном турнире в Пекине 2008 года – 9 медалей:

23 бронзовые – Джуракобилов Навруз (дзюдо – 78 кг); Сайдов Рамзид-

дин (дзюдо – 100 кг); Кузнецова Елена, Фатхи Яна, Мамедова Сакина (стрельба из пневматической винтовки – 10 м); Галиуллина Луиза, Горева Юлия, Сапарбаева Асаль, Каримджанова Диана, Володченко Ирина, Елизарова Даира (гимнастика спортивная – командные соревнования); Зубарев Алексей, Наумкин Алексей (гребной слалом – каноэ-двойка); Курбанов Утикар (дзюдо – абсолютная весовая категория); Галиуллина Луиза (гимнастика спортивная – финал, бревно); Скоклина Анастасия, Дадабаева Диана, Саранча Александра, Пифтер Есения, Иванова Евгения, Плюсова Наталья, Щеглова Анна, Халикова Рамиля, Зинурова Аделина, Майоркова Ольга, Плюсова Анна и Духанова Елена. Главный тренер – Рустамова Наталья (водное поло); Тян Сергей, Дирих Александр, Усманов Захар, Науразалиев Дамир, Кузнецов Юлий (легкая атлетика – семиборье); Тарасова Юлия (таждыно – 120 кг); Мирбеков Серик и Коичев Герасим (каноэ-двойка – 1000 м); Борзов Сергей, Горн Вячеслав, Мочалов Алексей и Бабаджанов Алексей (байдарка-четверка – 1000 м); Радживил Светлана (легкая атлетика – прыжки в высоту).

Чтобы не забыть о юношах, нельзя не отметить серебряные награды сборной Узбекистана на футбольном турнире в Пекине 2008 года – 9 медалей:

23 бронзовые – Джуракобилов Навruz (дзюдо – 78 кг); Сайдов Рамзид-

дин (дзюдо – 100 кг); Кузнецова Елена, Фатхи Яна, Мамедова Сакина (стрельба из пневматической винтовки – 10 м); Галиуллина Луиза, Горева Юлия, Сапарбаева Асаль, Каримджанова Диана, Володченко Ирина, Елизарова Даира (гимнастика спортивная – командные соревнования); Зубарев Алексей, Наумкин Алексей (гребной слалом – каноэ-двойка); Курбанов Утикар (дзюдо – абсолютная весовая категория); Галиуллина Луиза (гимнастика спортивная – финал, бревно); Скоклина Анастасия, Дадабаева Диана, Саранча Александра, Пифтер Есения, Иванова Евгения, Плюсова Наталья, Щеглова Анна, Халикова Рамиля, Зинурова Аделина, Майоркова Ольга, Плюсова Анна и Духанова Елена. Главный тренер – Рустамова Наталья (водное поло); Тян Сергей, Дирих Александр, Усманов Захар, Науразалиев Дамир, Кузнецов Юлий (легкая атлетика – семиборье); Тарасова Юлия (таждыно – 120 кг); Мирбеков Серик и Коичев Герасим (каноэ-двойка – 1000 м); Борзов Сергей, Горн Вячеслав, Мочалов Алексей и Бабаджанов Алексей (байдарка-четверка – 1